

एक नजर

पंचायत चुनाव के लिए आबंटन आरक्षण 8 जनवरी को

सुकमा, 6 जनवरी। छत्तीसगढ़ पंचायत राज अधिनियम 1993, छत्तीसगढ़ पंचायत (उत्पन्न, अस्थाय एवं अग्रस्थ) निर्वाचन नियम, 1995 एवं छत्तीसगढ़ पंचायत निर्वाचन नियम, 1995 के अधीनस्थ प्रवधानों के तालमेल में, सुकमा जिले के जिला पंचायत सदस्य, जनपद पंचायत के अध्यक्ष, सत्यम एवं ग्राम पंचायत के पंच-सदस्य पदों के प्रवर्धन एवं महिलाओं के प्रवर्धन स्थानों के आबंटन-आरक्षण के लिये आवश्यक कार्यावली किया जाएगा। इसीरोज पंचायत निर्वाचन के प्रवर्धन आबंटन-आरक्षण प्रक्रिया के सुचारु क्रियान्वयन और आवश्यक सूचना व्यवस्था उपलब्ध कराने के लिए अधिकारियों को दृष्टी दी लगी गई है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कार्यालय से प्राप्त जागरूकता के अनुसार ठीक 08 जनवरी 2025 को प्रातः 11 बजे से जिला पंचायत सुकमा के सभाकक्ष में ग्राम पंचायतों के सरपंचों, जनपद पंचायतों के अध्यक्ष, सदस्यों एवं जिला पंचायत के सदस्यों का प्रवर्धन आरक्षण एवं महिलाओं के स्थानों का आबंटन-आरक्षण सौंठों जिला पंचायत श्रीमती नमता जैन की अध्यक्षता में संपन्न किया जाएगा। इसी प्रकार 08 जनवरी 2025 को प्रातः 11 बजे से जनपद पंचायत सुकमा के सभाकक्ष में जनपद पंचायत सुकमा अंतर्गत ग्राम पंचायतों के वार्ड का प्रवर्धन आरक्षण एवं महिलाओं के प्रवर्धन स्थानों का आबंटन-आरक्षण एसडीएम सुकमा सुश्री मयू तैता की अध्यक्षता में संपन्न किया जाएगा। 08 जनवरी 2025 को प्रातः 11 बजे से जनपद पंचायत कोटा के सभाकक्ष में जनपद पंचायत कोटा अंतर्गत ग्राम पंचायतों के वार्ड का प्रवर्धन आरक्षण एवं महिलाओं के प्रवर्धन स्थानों का आबंटन-आरक्षण एसडीएम कोटा श्री शबाब खान की अध्यक्षता में संपन्न किया जाएगा। इसी तरह से 08 जनवरी 2025 को प्रातः 11 बजे से जनपद पंचायत छिन्दाई के सभाकक्ष में जनपद पंचायत छिन्दाई अंतर्गत ग्राम पंचायतों के वार्ड का प्रवर्धन आरक्षण एवं महिलाओं के प्रवर्धन स्थानों का आबंटन-आरक्षण एसडीएम छिन्दाई श्री विजय प्रताप खेस की अध्यक्षता में संपन्न किया जाएगा।

दूरगोचर में हो रहे विकास कार्यों का जिला सौंठों ने किया निरीक्षण

उत्तर बस्तर कांकेर 6 जनवरी। कलेक्टर श्री नीलेश कुमार महोदय श्रीरामपुर के निरीक्षणार्थ जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालक अधिकारी श्री हरीश मण्डवी ने जिले के सुदूर ब्लॉक कोडकुरेल में शासक की संबन्धित विभिन्न महत्वकांक्षी योजनाओं का एवं निर्माण कार्यों के क्रियान्वयन का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन बिहार से जुड़ी स्व सहायता समूह की महिलाओं द्वारा की जा रही आजीविका परिवर्धनों का अवलोकन किया जिसमें ग्राम पंचायत सुकमादेह के मां जगला स्व-सहायता समूह की महिला की सदस्य उमेश्वरी धारुड द्वारा संचालित दुकान, मुगीपालन एवं बी.सी. सखी श्रीमती सतिता रामा के द्वारा बीकान, ऑनलाइन सेवार एवं वित्तीय साक्षरता का से संबन्धित गतिविधियों का अवलोकन किया। इसी तरह ग्राम पंचायत कोडकुरेल के शीतला स्व-सहायता समूह के सदस्य द्वारा संचालित हार्डवेयर एवं किराना दुकान का अवलोकन किया व जनकारी ली तथा अन्य विभाग के साथ अतिमसरण के माध्यम से लक्ष्यपति दीदी बनने प्रोत्साहित किया कोडकुरेल में पीएम श्री स्कूल का निरीक्षण किया।

कांकेर जिले में पर्यटन विकास की अपार संभावनाएं

उत्तर बस्तर कांकेर, 6 जनवरी। बस्तर का ख्यात द्वार कहलाने वाला कांकेर जिला विभिन्न क्षेत्रों में अपनी सांस्कृतिक समृद्धियों के अलावा सांस्कृतिक, पुरातात्विक एवं ऐतिहासिक पेशेदों को समेटता हुआ है। यहाँ पर्यटन की अप्रतिम एवं अपार संभावनाएँ हैं, जिन्हें संरक्षित एवं विकसित करने की आवश्यकता है। जिले में एक ओर जहाँ प्राकृतिक जलप्रपात-मलानकुडुम (कांकेर) तथा चर्च-मूर्क (अतागढ़) स्थित है वहीं जिला मुख्यालय में ऊँची पहाड़ियों के बीच स्थित गडचिरोड़ पहाड़ अपनी नैसर्गिक सुंदरता के लिए विख्यात है। इसके अलावा अनेक प्राकृतिक गुफाएँ भी यहाँ मौजूद हैं, जिनमें गोलीगुफा, सोनीडोरी, ग्राम डकुडुड एवं गोटीटोला आदि शामिल हैं। जिला मुख्यालय से लगभग 30 किलोमीटर दूर पर चारामा विकासखण्ड के ग्राम गोटीटोला के निकट पहाड़ियों के बीच रामगुडु नामक विशाल गुफाकार शैलखण्ड है, जिसको पर्यटकों पर रहस्यमयी आकर्षण उत्प्रेरित है, यहाँ अपने आप में रहस्यमयी और कोहल का विषय है। ये आकर्षण कितनी प्राचीन हैं, यह पुरातात्विक शोध एवं अन्वेषण का विषय है, किन्तु प्राणीगत को कहना है कि ये अति प्राचीन आकर्षण हैं, जो लगभग 7 से 10 हजार साल पूर्व यहाँ मौजूद थे। प्राणीगत भूतल में बसाया कि यह गुफा वहाँ वालों के लिए बहु अर्थपूर्ण एवं शक्ति महत्व का क्षेत्र है। ये प्राकृतिक शक्ति जनजातों और नवरात्रि पर्व में विशेष पूजा करने यहाँ आते हैं।

युवती को विवाह का झांसा व धमकी देकर 6-7 वर्षों से दुकर्म करने वाला गिरफ्तार

कोंडागाम 6 जनवरी। जिले के थाना परसगाम में प्राथम्य ने रिपोर्ट दर्ज करायी कि पिछले 6-7 वर्ष पूर्व जब पीड़िता घर पर अकेली थी, तभी ग्राम झट्टेवन आनेर के पंचम मरकाम पिता स्व. सोमसय पीड़िता के घर में घुसने के बहाने गया और पीड़िता को अकेली देवकर जबरदस्ती बलात्कार किया उसके बाद पीड़िता को शारी करुणा कहकर आरोपी द्वारा किसी को बताते पर जान से मारने की धमकी दिया जिससे पीड़िता डर के कारण किसी को नहीं बतायी और पीड़िता गर्भवती हो गई। दिसम्बर 2019 में पीड़िता एक लड़का को जन्म दी उसके बाद भी पीड़िता को किसी को बताते पर तुम्हें व तोरे बच्चे को जान से मार दूँगा कहकर जबरदस्ती शारीरिक संबंध बनाकर बलात्कार करता था। पीड़िता कई बार थाना में रिपोर्ट दर्ज करने को हिम्मत करती थी लेकिन पीड़िता को आरोपी दमिया दिवाकर तरे को तथा तरे बच्चे को काट कर फेंक दूँगा कहकर धमकी देता था जिससे पीड़िता को डर कर चुप रह जाती थी। पीड़िता को धमकी देकर कई बार बलात्कार करते व पीड़िता को पीड़िता के बच्चों में चर्चा जान से मारने की धमकी देने वाले पंचम मरकाम के खिलाफ अपराध कायम कर विवेचन में लिया गया। विवेचना के दौरान आरोपी पंचम मरकाम पिता स्व. सोमसय मरकाम उम 37 वर्ष निवासी झट्टेवन परसगाम थाना परसगाम के विरुद्ध गिरफ्तारी के पथों साक्ष्य उपलब्ध हुए जाने से रिवरस को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेजी जगणी।

प्रदेश में अराजकता का माहौल, बेखौफ घूम रहे हैं अपराधी

केंद्र सरकार की कठपुतली की तरह काम कर रहे सीएम साय: तुलिका कर्मा



तलम छत्तीसगढ़ संवाददाता

द्वैतेवाड़ा 6 दिसंबर। भाजपा के राज में समूचा छत्तीसगढ़ अंशगत हो गया है। लोकतंत्र का चौपट स्तंभ भी असुक्ष्म है जिस पर जिला पंचायत अध्यक्ष तुलिका कर्मा ने प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि बीजापुर में पत्रकार मुकेश चंद्रकार को निर्मल हत्या इस बात को साबित करती है कि भाजपा सरकार में भ्रष्ट और अपराधियों के हौसेल किस करद बूंदत है। हत्या के बाद जिस ढंग से शरा पिघाने खाजिया की गई यह किसी महानगर की अपराधिक प्रवृत्ति को प्रदर्शित करती है वहीं कुछ माह पहले बस्तर के 4 पत्रकारों को भाजपा के गुंडे और रैट माफियाओं द्वारा पुलिस से सांठगांठ कर

गंजा तस्करों के फर्जी मामले में फसाकर जेल भेज दिया गया। माफियाओं और भ्रष्टाचारियों को भाजपा सरकार में अपराध करने बस्तर में खुली हूट मिल रही है। राज्य सरकार का चौपट व्यवस्था ही नहीं बल्कि जनहित के सभी मोर्चों पर बुरी तरह विफल है। छत्तीसगढ़ एक केन्द्र शासित प्रदेश बन गया है जहाँ विद्युत देव साग सरकार अनिर्णय और अनिश्चिन्ता के साथ निर्णय लेने का अधिकार नहीं है। पूरे केन्द्र के हिसाब से यहाँ सरकार चलाई जा रही है, जो लोकतंत्र के निर्वाचित प्रक्रिया पर भी कुतरावृत्त है।

आगे तुलिका ने कहा बस्तर जैसे विषम परिस्थिति वाले इलाक़े में पत्रकार जान जोखिम में डालकर अपना दायित्व निभा रहे हैं। सच उजागर करने की कोमत उन्हें अपनी जान देकर चुकानी पड़ रही है। लोकतंत्र का परम पत्रकार ही बस्तर में थामे हुए हैं। उनपर भी हमले हो रहे हैं, उनकी हत्या हो रही है। यह सरकार की सबसे बड़ी नाकामी है, जो सरकार लोकतंत्र के पहरेदारों की हितफाजत नहीं कर पा रही है उससे आम नागरिकों की सुरक्षा को उम्मीद करना बेमानी है। बीजापुर को पत्रकारों ने भ्रष्टाचार को उजागर किया तो उन्हें अपनी जान देनी पड़ी। इस मामले में आरोपी ठेकेदार को खिलाल अन्व प्रशासन कार्रवाई की बात कर रही है। उनके अतिक्रमण पर बुलडोजर चला रही है। पहले यह कार्रवाई क्यों नहीं

की गई? क्या सरकार को पत्रकार के ऊपर हमलें और इस बड़ी अंतर्गामी का इंजागर था? पूरे प्रदेश में अराजकता की स्थिति है। बस्तर से लेकर सरगाजा तक जन सामान्य में असुरक्षा का भाव है। राजधानी तक में एक दिन में पंच-पांच हत्याएँ हो रही है और सरकार हाथ पर हाथ धरे बैठे रहती है। इस सरकार से न तो तय संभल रहा है और न ही यहाँ के नागरिकों की सुरक्षा को लेकर कोई ठोस फैसले लेने का साहस है। पत्रकार मुकेश चंद्रकार की हत्या महदे विचलित करने वाली घटना है। नैतिकता के नाते गुडमंत्रों को पद त्याग देना चाहिए और लोकतंत्र की रक्षा के लिए बड़े फैसले लेने की जरूरत है।

2 लाख के ईनामी नक्सली को गिरफ्तार करने में पुलिस को मिली बड़ी सफलता

गिरफ्तार नक्सली से भारी मात्रा में विफोटक पदार्थ किया गया वारमद

तलम छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 6 जनवरी। जिला सुकमा में नक्सल उन्मुलन अभियान चलत्या जा रहा है, इसी तालमेल नक्सलियों की उन्मथित की आरंभण पर दिनांक 03. 01.24 को थाना पुसपार से जिला बल का बल नक्सली सरत सचिन व नक्सलियों आरोपियों की गिरफ्तारी ग्राम गोंदवदन, तुलसीडोरी, चिंतनगर व आस-पास क्षेत्र की और खाना हुए थे कि अभियान के तुलसीडोरी पहाड़ों में 01 सॉइडर व्यक्ति पुलिस पार्टी को देखकर



भागने व छुपने लगे जिन्हे घेरोबंदी कर फकड़ा युवा पुछराइ करत पर अपना नाम निरेश उर्फ अक्कम भीमा पित्त लखना (एओबी सीसी उदय का सुखी गाई पार्टी

सदस्य एवं कालीभेला एलओएस सदस्य ईनामी 02 लाख) उम 22 वर्ष निवासी पीड़िया भागवतारा थाना गंगारु जिला बीजापुर (छओग) का शेष तथा नक्सल

संगठन में उपरोक्त पद पर कार्य करत बताये तथा उक्त निराण देडी से पुलिस पार्टी को नुकसान पहुचाने की नीयत से बल लागने के सामान 06 नू लोडिंग 07, 07 मीटर कोडेशन वायर, 03 नू डेटोनेटर, 25 मीटर बिजली वायर को महुसा के पेड के नीचे छुपाकर रखे सामग्री को बरामद किया गया। उक्त कुप विधि विरुद्ध पाये जाने से थाना पुसपार में अपराध क्रमांक 01/2025 धारा 4, 5 विस्फोटक पदार्थ अधिनियम के रहत प्रकरण पंजीबद कर अंतिम वैधानिक कारवाही करत हुए दिनांक 04.01.2024 को विधिवत् गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष पेश कर न्यायिक रिमाण्ड पर जेल भजा गया। ईनामी नक्सली को गिरफ्तार करने में नक्सल से की टीम व थाना पुसपार पुलिस की रही विशेष भूमिका।

आप सभी के संकल्पों को बल मिले, आपकी आँखों में बसने वाला हर सपना साकार हो सके: लखेश्वर बघेल

तलम छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर 6 जनवरी। बस्तर का नक्सल स्थल पहुचने के उपरांत देतुलतुय काकनातीओं द्वारा बस्तर विधायक श्री लखेश्वर बघेल का नारे बाजी के साथ भव्य स्वागत किया गया श्री बघेल लोगों को अभिवादन करते हुए बड़ी संख्या उरस्थित लोगों का जुड़ा, भेट करते हुए आभार व्यक्त किया काकनातीओं एवं वरिष्ठ समाजजनों के साधिका उपस्थित में गाँव देती, व छत्तीसगढ़ महतारी की छयापत्र पर माल्यार्पण कर सुख समष्टि की कामना करते हुए नववर्ष की बधाई प्रेषित किया बस्तर विधायक श्री लखेश्वर बघेल की ओर से बस्तर स्थित तालबहादुर शास्त्री स्टेडियम के ऑडिटीोरियम में नववर्ष,



कार्यकांसेह मिलन का आयोजन रखा गया था इस कार्यक्रम में मौजूद सभी वरिष्ठजनों को मुँह मिठाकर,शॉल,माला,पत्रा कर सम्मान किया। बस्तर विधायक ने नववर्ष मिलन समारोह के अवसर पर विधानसभा के सभी कार्यकांतीओं को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए सुखद एवं मंगलमय जीवन को

कामना की श्री बघेल ने विधानसभा के सभी कार्यकांतीओं को नये साल में आम जनता के हितों के लिए यद्वै संकल्पित रहकर बस्तर विधानसभा को प्रत्येक क्षेत्रों में अग्रणी बनाने हेतु नया संकल्प लेने की अपील की बस्तर विधायक श्री लखेश्वर बघेल के समक्ष आज उपाय पार्टी के कार्यकांती पाण्डित बड़ी संख्या में लोगों ने कायेस प्रवेश कर पार्टी की रीती रिती में पार्टी प्रणय किया इस दौरान बड़ी संख्या में देतुलतुय कार्यकांती एवं वरिष्ठजन, महिला कार्यकांती, पदाधिकारियन, उपस्थित के कार्यकांती जनमानस उपस्थित रहे।

भाजपा ने पिछड़ा वर्ग के महेश जैन को कांकेर जिलाध्यक्ष नियुक्त किया

कांकेर 6 जनवरी। भाजपा

ने कांकेर जिले के नए जिलाध्यक्ष के रूप में पिछड़ा वर्ग के महेश जैन को जिलाध्यक्ष नियुक्त किया है। महेश जैन इससे पहले भाजपा के प्रदेश मंत्री सहित संगठन के विभिन्न पदों पर कार्य कर चुके हैं। उनकी नियुक्ति पर पार्टी कार्यकांतीओं में उत्साह का माहौल है। महेश जैन को संगठनात्मक अनुभव और उनकी निष्ठा श्रमता के आधार पर यह जिम्मेदारी सौंपी गई है। कार्यकांतीओं का मानना है कि उनके नेतृत्व में जिले में पार्टी का जनधार मजबूत होगा।



नक्सली प्रवक्ता ने प्रेस नोट जारी कर फाकर की हत्या पर ठेकेदार,आला अफसरों पर भी आरोप लगाए

सुकमा 6 जनवरी। नक्सलियों के प्रवक्ता समता ने प्रेस नोट जारी कर कहा है कि पत्रकार मुकेश चंद्रकार की हत्या पर कड़ी निंदा की है। नक्सलियों का संगठन उनकी निंमंत्रण हत्या पर 3 जनवरी 25 को समाचार पत्र मध्यम द्वारा मुकेश चंद्रकार की हत्या की समाचार प्रकाशित किया गया है। आदिवासी इलाका में पैदा होले, पृथक विकास होते हुए, लोकल पत्रकार बनकर मुकेश चंद्रकार एक पंचायत बनया था। जनता की कई समस्याओं और राजनीतिक, सामाजिक, संस्कृतिक विषयों पर मिडिया के मध्यम द्वारा पत्रकारिता करते हुए पत्रकारिता की जिम्मेदारी निभा रहा था।

उन्होंने छत्तीसगढ़ सरकार पर आरोप लगाये हुए कहा विकास के नाम से छत्तीसगढ़ राज्य सरकार ने कार्यादेश बस्तर के लिए जारी-जारी से रोड, पुल-पुलिया बनाने के लिए भाजपा की मित्रों को उकता दे रह है। इन ठेकेदारों ने विकास के नाम से करोड़ों रुपया चोलाटा कर रहे हैं, इस में आला आधिकारियों के मिली भागत में देका काम चलता है। अफिसरों ने भी हत्या में शामिल रहकर मुकेश चंद्रकार की हत्या की आरोप लगाये।

3 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

सुकमा,6 जनवरी। जिला सुकमा क्षेत्रनांत नक्सल संगठन में सक्रिय 3 नक्सलियों ने पुलिस अफसरों के सामने आत्मसमर्पण किया। पुलिस के अनुसार नक्सली संगठन में सक्रिय 3 नक्सलियों क्रमशः मडकम जाग (मैंगुडु आरपीसी जनताना सरकार अस्थ) मरकमगुडु बड़वाण थाना पाण्डित जिला बीजापुर, माखी हिडमा (दुलई आरपीसी मिलियाडिया इन्चोक) तामेटोला स्कूलपार थाना चिंतगुणा जिला सुकमा एवं अलतला/सलमन देवा (जोगगुडु आरपीसी सोएणन उरस्थ) जोगगुडु थाना जारगुडु/सलम सुकमा के द्वारा नक्सल संगठन को छोड़कर समाज की मुख्यधारा में जुड़ने में उद्देश्य से अधीश्वर कार्यालय, जिला सुकमा में भास्कर भड्वायें, उर कामाण्डे 02 री वाहिनी सीआरपीएफ, एवं निरीक्षक रोशन रजिस्ट राजपूर प्रभारी नक्सल सेल सुकमा के समक्ष निष्ठा हथियार के आत्मसमर्पण किया गया। नक्सली मडकम जाग को आत्मसमर्पण हेतु प्रोत्साहित करने में 02 री वाहिनी सीआरपीएफ, नक्सली माखी हिडमा को आत्मसमर्पण हेतु प्रोत्साहित करने में नक्सल सेल टीए पर नक्सली अलतला देवा को आत्मसमर्पण हेतु प्रोत्साहित करने में विशेष आभारना शाखा सुकमा के कार्मिकों की रही विशेष भूमिका। उपरोक्त सभी आत्मसमर्पित नक्सलियों को "छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मुलन एवं पुनर्स्थापना" के प्रोत्साहन राशि व अन्य सुविधाएं दी जाएंगी।

गुडच एवं बैडच के सम्बंध में बताया

पोटाकेबिन,छात्रावासों का राज्य महिला आयोग की सदस्य दीपिका शोरी ने किया सघन निरीक्षण

तलम छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 6 जनवरी। शनिवार को छत्तीसगढ़ राज्य महिला आयोग की सदस्य अधिवक्ता दीपिका शोरी ने विकासखण्ड छिन्दाई के पोटाकेबिन, बालक-बालिका छात्रावास एवं आश्रम शाळाओं में जाकर निरीक्षण कर वहाँ के हालातों का जायजा लिया साथ ही समस्त बच्चों से बात कर उनकी दिनचर्या के सम्बंध में चर्चा किया,दीपिका ने छात्रावास एवं आश्रमों के रसोई एवं शौचालय के साथ साथ छात्राओं के शरण कक्षा का भी निरीक्षण किया, सुशुको ध्यान में रखते हुए शयनकक्षा की खिड़कियों पर विशेष ध्यान देनेतु इसका निरोध करना चाहिए। बच्चों के सेहत का ध्यान रखने



बालिकाओं को गुडच एवं बैडच के बारे में बताते हुए कहा कि यदि आपके साथ इस प्रकार की कोई घटना होती हो तो तत्काल अपने मातापिता को या अपने घर के बड़ों को या अपने अधीश्वर को बताकर इसका निरोध करना चाहिए। बच्चों के सेहत का ध्यान रखने

दिया निरेश : दीपिका ने समस्त आश्रम, छात्रावासों एवं पोटाकेबिन के अधीश्वरों एवं अधीश्वर को बच्चों के सेहत व खापान का विशेष ध्यान रखने हेतु कहा साथ ही निदेश दिये कि बच्चों के स्वास्थ्य एवं खापान में लापरवाही न बरतें शिक्षावत मिलने पर कार्यवाही भी

समाचार संक्षेप

पुलिस उप महानिरीक्षक परिवालन रेंज कोंटा ने किस्टाराम ऐक्सिस का किया दौरा

जगदलपुर 6 जनवरी। 5 जनवरी को पुलिस उप महानिरीक्षक परिवालन रेंज कोंटा श्री सुरज पात वामी ने किस्टाराम ऐक्सिस का दौरा किया इस दौरान उन्होंने वर्ष 2023 में निर्मित एकओबीओ डब्ल्यूआर, एकओबीओ, सलातोग तथा फोर्ड अस्पलर किस्टाराम का भी भ्रमण किया एवं जानवों के साथ दयावर लगाकर सवांग किया और वामान में चल रहे नक्सल गतिविधियों के बारे में बर्दा कांकेर को अन्वत कराया और बल के द्वारा लाताराल विरुद्ध एक्शन कार्यक्रम किये जाते हैं, उसके बारे में जानकारी ली और उपस्थित प्राणियों से भी बर्दा किये एवं उनसे जानकारी एवं पर्याप्तियों के बारे में पूछा इस दौरान पुलिस उप महानिरीक्षक महोदय डब्ल्यूआर और सलातोग में बिजली तथा छुट्टन दानर लगाने तथा गीब के प्राणियों के स्वास्थ्य से संबन्धित निरुद्ध स्वास्थ्य जांच के संबन्धित लमाई गई निडकल केम के बारे में अन्वत कराया और उनको शारीरिक परेशानियों को दूर करने हेतु समथ-समथ पर सीआरपीएफ द्वारा मोडकल तथा की जानकारों दी तथा फिक्क भविय में सिकाए एक्शन कार्यक्रम के तहत खेकुक, मोडकल केकअप, शाडिकल कितरण, काइये तथा स्वास्थ्यसिक्क प्रशिक्षण जैसे-कमप्युटर, संगीत तथा सीआरपीएफ भर्ती प्रक्रिया के बारे में बर्दा कार्यक्रम चलत्या जाएगा। तत्पश्चात पुलिस उप महानिरीक्षक श्री सूरज पात वामी ने नव निर्माणगिन ग्राम आमापेटा से पालावला तक बनने वाली सड़क के चल कर कार्यों का भी निरीक्षण किया इस अवधि के दौरान श्री दीपक कुमार श्रीवास्तव क्रमांक 212 बटा, श्री विजय शंकर क्रमांक 217 बटा0 अन्य अधिकारी एवं अधिनस्थ अधिकारी उपस्थित रहे।

आवासीय बुजुर्ग महिला के लिए पार्षद फिरोज नवाब ने बनवाया घर



बचेली 6 जनवरी। लोह नगर बचेली के रतीचारा वार्ड क्रमांक 05 में एक बुजुर्ग महिला का घर विगत कुछ वर्ष पहले निरुत रूग और वह बुजुर्ग महिला विना छत के केवल प्लास्टिक के बोरे से बोध कर धरनुमा बनकर बरसा और उठ में भी निवासरत थी और विना छत के कड़क के उठ में भी केवल चारद लॉट कर राखिकाली निद्रा लेती थी जिसकी जानकारी सुंद भड्वायें द्वारा बचेली के जनसेवक फिरोज नवाब को दी गई कि एक बुजुर्ग महिला उस जगह में निवासरत है और वह बुजुर्ग परिस्थिति में रह रही है। इससे पहले बता दे बचेली नगर में जनसेवा के नाम से प्रख्यात फिरोज नवाब रचदवार और गौ सेवा में अग्रणीय भूमिका निभाते हैं और कहीं भी कोई भी घायल व्यक्ति है उन्हें हॉस्पिटल पहुचाना और पूर्ण उपचार तक देखावत करना उनकी एक दिनचर्या है जिससे उनकी छवि बेहद सजानता के साथ एक समुर्ण जनसेवक की बनती है इस तरह उस बुजुर्ग महिला के लिए जनसेवक फिरोज ने संज्ञा में लेते तत्काल घटन स्थल में पहुंच कर पूरा जायज जांच और उस बुजुर्ग महिला से बात किया और उसके लिए जनसेवक फिरोज नवाब से सबसे चर्चा के बाद उसके लिए एक आशियाना निर्माण का हेतु निश्चय किया और कुछ समाजसेवकों साथियों का साथ मिला और एक बेघर बुजुर्ग महिला को घर मिला इस नैक कार्यों के विशेष सहायता आम प्रवेश सोनी चंद्र भड्वायें सतीश प्रचंदनानी फेज वीष और एएरडीसी कर्मि पी एल काकिरीदों के साथ मिताइ इस तरह का कार्य से पूरे नगर में जनसेवक पार्षद वार्ड 13 के फिरोज नवाब का भूरि भूरि प्रशंस हो रहा है।

एरबौर में पंचायत चुनाव की तैयारी को लेकर बैठक,भाजपा जिलाध्यक्ष हुए शामिल



सुकमा 6 जनवरी। साथ में उपस्थित रहे भाजपा जिला अध्यक्ष सुकमा पुर वैदिक ,जिला मंत्री सेमल नेश, भाजपा जिला अध्यक्ष कोटा सुभाष बुजुर्ग जी, पूर्व मंडल अध्यक्ष श्री साई रड्डे जी, भाजपा मंडल पदाधिकारी कार्यकर्ता।

एक नजर

जहां-जहां भाजपा की सकारों वहां जंगलों, पहाड़ों को नष्ट करने वही योजना: विनोद दंडाकर

महामुद, 6 नवम्बर। पूर्व संसदीय सचिव व महामुद के पूर्व विधाक विनोद दंडाकर चंद्रनगर में कहते हैं कि भाजपा की कथित डबल इंजन की सकार देश विकाश के लिए डबल इंजन साबित हो रहा है। देश के जिन राज्यों में भाजपा की सकारों हैं, वहां के देवस्थानों, ऐतिहासिक काल से जुड़े जंगलों व पहाड़ों को नष्ट करने की योजना भाजपा की सकारों ने अडगणी समूह के साथ मिलकर बनाया है। इसका एक ताजा उदाहरण तो छत्तीसगढ़ के लोग हस्तव जंगल की कटाई के रूप में देख रहे हैं। जहां भगवान श्रीराम ने अपने वनवास काल का अधिकांश समय बिताया था। अब ओडिशा में भी भाजपा को डबल इंजन सकार ने रामायण काल के ऐतिहासिक मान्यताओं से जुड़े गंगादेवन पर्वत को तबाह करने की सुनिश्चितता बनाते देखा गया है। यह सकार प्राकृतिक स्थलों, जंगलों को नष्ट कर देश को संकट की ओर धकेलने का काम कर रहे हैं।

श्री चंद्रनगर ने कहा कि भाजपा श्रीराम ने वनवास के 14 सालों में से 10 वर्ष डंडाकरायण में बिताया था, आर का खीरसागढ़ ही उस समय का डंडाकरायण है। इसी को वन व राखकर पूर्ववर्ती भूराज सकार ने राम वन प्रणय पथ को विकसित करने की योजना बनाई थी। साथ ही आदिवासियों की देव भूमि हस्तव अरण्य के जंगल को न कटने का प्रस्ताव विचारसभा में सर्वसम्मति से पारित किया गया था। लेकिन, भाजपा की सकारों अती ही हस्तव जंगल को अडगणी के हले कर दिया गया। चंद्रनगर ने आगे कहा कि छत्तीसगढ़ तेलार किण्वण के लोगों से छुट कर सकार बनने वाली भाजपा ने ओडिशा में भी भी अमरनाथ नगर वाली भाजपा ने ओडिशा में भी भी अमरनाथ नगर कर दिया है। वहां भाजपा सकार की सहयोग से अडगणी कंपनी ने गंगादेवन पर्वत के आसपास की जमीन खरीदी है। पता चला है कि बलांगीर जिले के खारपारा क्षेत्र में हाल ही में अडगणी कंपनी द्वारा 18 एकड़ जमीन खरीदी है। इसी तरह, बरगढ़ जिले के सिस्ट बर्कन के तहत कटावलेन के युवाकाल गांव में 23 एकड़ जमीन का अधिग्रहण किया गया है। अडगणी कंपनी ने बलांगीर जिले के पादनागढ़ तहसील के तहत बेलपाड़ा ब्लॉक डुडुक्रमल में 33 एकड़ जमीन, बालुपुरी गांव में 61 एकड़ जमीन खरीदी है। साथ ही भीसा संकल के तहत 43 एकड़ जमीन खरीदी है। इस तरह गंगादेवन के आसपास के 27 एकड़ अडगणी के नाम पर खरीदे गए हैं। गंगादेवन पहाड़ियों के घने जंगल आदिवासी समुदाय को आजीविका का मुख्य साधन है। गंगादेवन पहाड़ वनस्पतियों और जीवों से भरी हुई है, और दुर्लभ औषधीय पौधों का भंडार के लिए जानी जाती है। साथ ही भारत का सबसे बड़ा बॉक्सवुड भंडार इसी पहाड़ी के आसपास है। 207 मिलियन टन बॉक्सवुड होने का दावा किया गया है।

जिस पर अडगणी की गिद दृष्टि पड़ गई है। चंद्रनगर ने कहा कि यह पहाड़ी स्थानीय लोगों के लिए पवित्र है, उनका मानना है कि भगवान हनुमान ने लक्ष्मण के जीवन को बचाने के लिए इस पर्वत को हिमालय से अपने कंधों पर उठाया था। जड़ी बूटी की पहचान कर पाने को बचने से अपने कंधों पर पर्वत उठाकर उठते हुए लंका की ओर बढ़े तो एक हिस्सा नीचे गिर गया था। गंगादेवन इस हिस्से का ही पर्वत है। इस पहाड़ी की उत्तरी ढलान पर नृसिंहनाथ मंदिर स्थित है। जिनके दक्षिणी ढलान पर प्रसिद्ध हरिश्चंद्र मंदिर है। छत्तीसगढ़ के लोगों की आस्था भी उक्त मंदिरों से जुड़ी हुई है।

एशिया का प्रथम स्वचालित सायफल-वे मुक्यासिहली बांध पर्यटन का केन्द्र धमरती 6 नवम्बर। मुक्यासिहली जलाशय महानदी संकुल (कामप्लेक्स) का यह सबसे पुराना महत्त्वपूर्ण जलाशय है। मुक्यासिहली जलाशय महानदी की सहायक नदी सिलियायरी नदी पर धमरती जिला मुख्यालय से 28 किमी. दक्षिण में मुक्यासिहली जिले के पास बनाया गया है। इस जलाशय में अतिरिक्त जल निक्षेप हेतु अपने आप चलने वाला विशेष एवं अद्वितीय सिस्लेव संकुल सिस्टम का निर्माण किया गया, जो कि उस समय की गहन अध्ययन एवं रूपांतरण की सूझ-बूझ दर्शाता है। इस तरह का स्वचालित सायफल सिस्ले-वे का निर्माण विश्व का प्रथम निर्माण था। आतः आटोमेटिक सिस्ले-वे सायफल का निर्माण एक विशिष्टता लिये हुये हैं। जिसको सिस्ले-वे इन्जीनियरिंग की पुस्तक "ऑटोमेटिक सिस्ले-वे सायफल आर मुक्यासिहली डैम डिजाईन डे टेक्स्ट बुक इन सिस्ले-वे इन्जीनियरिंग (इंजीनरिंग इन्जीनियरिंग सायफल विवरण एवं लॉकसेट बांध या सज लेलेलायकी) में अध्ययन हेतु उद्धृत किया गया है। इस तरह यह सिस्ले-वे भारत वही में अद्वितीय है। सायफल सिस्ले-वे का रूपांतरण भी उस समय की गहन अध्ययन व सूझ-बूझ दर्शाता है। बांध के बनने के साथ विभिन्न सायफल बंधों की व्यवस्था की गयी है। सायफल सकार चले लाने में। मुख्य सायफल के साथ-साथ बेबी सायफल लगे हुये हैं, जैसे-जैसे जल राश में बढ़ता है, बुद्धस्तर बेबी सायफल चलना प्रारंभ होते हैं। जल स्तर बढ़ने पर बेबी सायफल प्रारंभ कर देते हैं।

मोदी की गांरटी को पूरा कर रही छत्तीसगढ़ सरकार:साय

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

गरियाबंद, 6 नवम्बर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय एक दिवसीय प्रवास के तहत आज गरियाबंद जिला मुख्यालय पहुंचे। उन्होंने पुलिस पेंड ग्राउण्ड में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होकर जिले को विभिन्न विकास कार्यों की सीमागत दी। उन्होंने 338 करोड़ रुपए के 193 कार्यों का लोकार्पण-भूमिपूजन किया। इसमें 119 करोड़ रुपए के 44 कार्यों का लोकार्पण तथा 219 करोड़ रुपए के 149 कार्यों का भूमिपूजन शामिल है। साथ ही 99 हितग्राहियों को 1 करोड़ 27 लाख रुपये राशि के सामग्री वितरण किया। इसके अलावा विभागीय स्तर का अवलोकन कर मौके पर ही हितग्राहियों को कृषि पंप, मछली जाट, आदि योजनाओं से लाभान्वित किया। मुख्यमंत्री श्री साय ने जिले के दूरस्थ वनांचल क्षेत्र देवभोग-सायरायण के 36 गांवों के लोगों को सुविधा के लिए बेतार पास पर पुल निर्माण की घोषणा की। इससे आसपास के हजारों लोग लाभान्वित होंगे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री साय ने विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ शासन लोगों की भलाई एवं हित के लिए परदेव परसर है। प्रथममंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा विकास के दिने गये गांरटी अनुसूच शरम काय कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मोदी जी को गांरटी के वादों को पूरा करके लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज जिले को विभिन्न कार्यों की संपादन दी गई है। इससे जिले में विकास की गांा बहेगी। उन्होंने कहा कि सरकार गहन के बाद पहली बार गरियाबंद जिला मुख्यालय आकर आनीय अनुभव हो रहा है। उन्होंने आनीयता के साथ



स्वागत अभिनंदन के लिए नागरिकों का आभार जताया। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि जिला प्रशासन गरियाबंद बांध के पात्र है। निचले-निचले नवाचार करते हुए अनुकूल्य निर्वाह, आनीयता निर्णय के लिए पहल की प्रथाओं को कृषि पंप, मछली जाट को पूरा करने लोगों को सुविधा के लिए बेतार पास पर पुल निर्माण की घोषणा की। इससे आसपास के हजारों लोग लाभान्वित होंगे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री साय ने विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ शासन लोगों की भलाई एवं हित के लिए परदेव परसर है। प्रथममंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा विकास के दिने गये गांरटी अनुसूच शरम काय कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मोदी जी को गांरटी के वादों को पूरा करके लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज जिले को विभिन्न कार्यों की संपादन दी गई है। इससे जिले में विकास की गांा बहेगी। उन्होंने कहा कि सरकार गहन के बाद पहली बार गरियाबंद जिला मुख्यालय आकर आनीय अनुभव हो रहा है। उन्होंने आनीयता के साथ

है। इस बार पुनः 3 लाख से ज्यादा आवास की स्वीकृति मिलीगी। उन्होंने कहा कि गरियाबंद जिले में विशेष पिछड़ी जनजातिकार के लोग रहते हैं। पीएम जनसभा योजना अंतर्गत 2 हजार 528 से अधिक आवास गरियाबंद में इतने कमजोर जनजात के लोगों के लिए स्वीकृत किये गये हैं। इनमें 584 आवास पूर्ण भी हो चुके हैं। केवल आपके जिले में इस योजना के माध्यम से 58 करोड़ रुपए की लागत से 49 स्कूले बन रही हैं। इनकी बसाहट अब मुख्यालय से जुड़ जाएगी। सिक्सार कोडर लिके परीयोजना के सर्वे का कार्य तेजी से हो रहा है। 112 किमी अंडर ग्राउंड नहर लाईनिंग का कार्य पूर्ण होने पर गरियाबंद जिले के हजारों किसान लाभान्वित होंगे। सुपेकेड के किडनी के परीजों के लिए डायलिसिस सुविधा के लिए जिला मुख्यालय एवं देवभोग में डायलिसिस सेंटर आरंभ किये गये हैं। हम इस समस्या को जड़ से समाप्त करने में जुटे हुए हैं। स्वास्थ्य विभाग को रिसर्च के निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने इस समय क्षेत्र के समाधान किया जाएगा। जन हमने कुं भूते का आयोजन गरिजम में आरंभ किया था तब त्रिचेणी संगम को इस नगरी में पूरे देश से संत-समाजम हुआ। गरिजम का यश और बल। अगले महीने गरिजम कुंज का आयोजन पुनः होगा। इस बार भी पूरी भयमता से इस सूर्य समारोह का आयोजन हम करेगी। गरिजम में संत-समाजम होगा और हम सब सरसंग का लाभ प्राप्त करेगें।इस अवसर पर जिले के प्रभारी मंत्री एवं खाद्य मंत्री श्री रम्याल दस बनेल ने कहा कि अल्पकाल के ध्यान में रखते हुए सरकार ने किसानों को दो साल का बकाया बोनस दिया। इसके साथ ही किसानों से 3100 रुपये

वार्ड-19 के मतदाताओं के लिए अनिल गर्ग एक मजबूत विकल्प

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

रायगढ़, 6 नवम्बर। रायगढ़ के वार्ड 19 में आगामी नगर निगम चुनाव के लिए अनिल गर्ग ने दावेदारी ठेकी है। अनिल गर्ग एक बेतार सक्रिय समाजिक और राजनीतिक चेहरा हैं, जो किसी पहचान का मोहाजत नहीं हैं। अनिल गर्ग की उल्लेखियों का सिलसिला लंबा है। छत्र जीवन से ही राजनीति में कदम रखने वाले अनिल गर्ग क्रमशः काँग्रेस की सक्रिय राजनीति में एग्रेसिवआई के नगर अध्यक्ष, युव कांग्रेस के प्रवक्ता एवं महासचिव, जिला कांग्रेस प्रवक्ता सहित पार्टी संगठन में विभिन्न पदों को सुभितित करते हुए वनमान में व्यापक प्रकोष्ठ के प्रवेश उपलब्ध के पद पर कार्यरत हैं। इसके अलावा अनिल गर्ग रायगढ़ अखाया लक्षणा, स्काउट्स ग्राइडस, चैबर ऑफ कमिजम, सयम बंडल, मार्गिंग बंडर सर सहित अनेकानन सामाजिक क्षेत्रों में उल्लेखितों पराद प्रसिद्ध से लबरज है। उनके प्रतिभाशाली शक्तिगत से इकांर नई किया जा सकता है।वार्ड 19 की जागरूक जनता इस बार अनिल गर्ग जैसे बुद्धआयामी सक्रियता वाले चेहरे को वार्ड का प्रतिनिधित्व सौंपना चाहती है, जो विकास के कार्य कराने में माहिर हो।



रायगढ़ जिला भाजपा अध्यक्ष अरुण बने संगठन में निष्ठा,परिश्रम के नए युग की शुरुआत



रायगढ़, 6 नवम्बर। जिला भाजपा अध्यक्ष पद पर अरुण धर दीवान की तात्परीशी भासपा संगठन में निष्ठा परिश्रम ने नए युग की शुरुआत मानी जा रही है। उनकी राजनीतिक विरायत की विरायत में मैदान के बलबूरी अरुण धर दीवान ने यह सक्ति किया यह लगातार एक व्यथा भी अपनी भूमिका का निर्हन करता रहे तो वह विरायत में ऐसा तानकतार बन सक्ता है जो हारी हुई बाजी को जीते में बदल सक्ता है। छत्र राजनीति से अलग जीवन के लिए रायगढ़ करने वाले परजोड़ निवसि अरुण धर दीवान का जन्म पैतृक ग्राम रायगढ़ के वैकुण्ठपुर मोहल्ल में हुआ। पिता वल, देवेंद्र कुमार डूबे नैकीर के लिए रायगढ़ से घरखोड़ा आ गए थे इसलिये अरुण धर दीवान की बाल्यकाल को प्रारंभिक शिक्षा घरखोड़ा में हुई।

टीकट की मांग की है शुरु से ही उनका परिवार कांग्रेस की सक्रिय राजनीति से जुड़ा रहा है इस नए टिकट पाने उनका हक बनता है विदित हो की पूर्व कांग्रेस नेता व प्रदेश अध्यक्ष शहीद नरेंद्रमार पंडेल व पूर्व मंत्री एवं विधाक स्वर्गीय उंबेठर राकेशजित नायक के गुड बक में भी अनिल गर्ग शामिल रह चुके हैं।

घासीराम नाग बने बीजापुर जिला भाजपा अध्यक्ष

बीजापुर, 6 नवम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय



जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता व किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष घासीराम नाग को बीजापुर जिला भाजपा का नया अध्यक्ष बनाया गया है इससे भाजपा कार्यकर्ता में भारी उत्साह देखा जा रहा है। विदित है पूर्व अध्यक्ष श्री निवास मुदरियार जी का कार्य काल पूर्ण हो चुका है। भाजपा आलाकृति ने घासीराम की निष्ठा और संयतन में पकड़ को देखते व नयी जिम्मेदारी सौंपी है। घासीराम नाग वर्तमान में नगरपालिका के लार्ड पार्षद भी हैं उनके इस नये जिम्मेदारी से संगठन को मजबूती मिलेगी ऐसा माना जा रहा है बताया जा रहा है कि जिला अध्यक्ष को वीड़ में और भी क ई वरिष्ठ नेता लगे थे लेकिन आता कामान ने घासीराम नाग पर भारोसा जताया है इस निष्पत्ति के बाद भाजपा कार्यकर्ता ओ ने नाग को बधाई दी है।

सुरक्षा बलों ने दो आईईडी बरामद कर नष्ट किया



बीजापुर, 6 नवम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। थाना आवाषहरी क्षेत्रांतर्गत आवाषहरी-समागुड़ा मार्ग पर सुरक्षक के समीप पाण्डुरी चौर में माडोवादिजों के द्वारा लगे हुए 02-02 किग्रा के 02 आईईडी किये गये बरामद थाना आवाषहरी एवं केरपु 229 वालीनी की ठान आओपी एवं डिमांडिंग ड्यूटी पर निक्कीसी थी। ड्यूटी के दौरान 229 वालीनी की बीडी टीम के द्वारा सुरक्षक पाण्डुरी चौर में माडोवादिजों के द्वारा वीर सट्टेज में लगाये गये 02 नए आईईडी बरामद किया गया।129 वालीनी की बीडी टीम के द्वारा आईईडी को मोकै कर सुरक्षक रंग से किया गया नष्ट सुरक्षा बलों की सुरक्षक एवं सतकता से समय पर आईईडी को बरामद कर नष्ट किया गया।

मुरारी होटल में शॉर्ट सर्किट से लगी आग, दुकान और लाखों का सामान जलकर खाक

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

रायगढ़, 6 नवम्बर। रायगढ़ में मुरारी होटल में आग लगने की घटना घटित हुई। रात करीब 2 बजे शॉर्ट सर्किट से आग ने दुकान को पूरी तरह से अपनी चपेट में ले लिया। इससे दुकान में रखे कई सामान जलकर राख हो गए। घटना कोतवाली थाना क्षेत्र की हेमिन्ती जनकारी के मुताबिक डिस्मरगु रेंड थिखत मुरारी होटल में एकाक आग लग गई। मुरारी होटल आग लगने के दौरान एक दरबान वहां मौजूद था वह कुछ समय पला उससे पहले आग दुकान में पूरी तरह से फैल गई थी। जब आग की लपेट बढ़ने लगी, तो आसपास के लोगों को इसकी जानकारी हुई। देखते ही देखते लोगों की भीड़ होने लगी और भागने की सूचना उपकाल के कोतवाली पुलिस को दी गई। जिसके बाद तत्काल फ़ॉर्मेशन एसपी और कोतवाली टीआई पुलिस दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और फ़ायर फ़िगिंग की गाड़ी भी वहां पहुंची और आग पर काबू पाने का प्रयास



किया गया। आग काफी बड़े चुकी थी। बताया जा रहा है कि आग बुझाने के लिए शहर के 6 उद्योगों की फायर ब्रिगड की टीम लगी रही। बड़ी मशकत के बाद सुबह साढ़े 7 बजे तक आग पर काबू पाया गया। सफत के दुकान में भी लगी आग मुरारी होटल के बगान में एग्रेस डेकोर नाम की दुकान भी उस आग को चपेट में आ गई। आग से वहां रहे काफी सामान भी जल गए। बताया जा रहा है कि शॉर्ट सर्किट की वजह से लगी आग से मुरारी होटल का लाखों में नुकसान हुआ है। जिसका सही अंकलन किया जा रहा है। आग को पूरी तरह बुझा लिया गया इस संबंध में कोतवाली थाना प्रभारी सुखदेवन सिंह ने बताया कि आग लगने की सूचना मिलने के बाद मौके पर पुलिस टीम पहुंच गई थी। दमकल की मदद से आग पर सुबह 7 बजे काबू पाया गया। किंतुना का नुकसान हुआ है उसका अंकलन किया जा रहा है। आग शॉर्ट सर्किट से आग लगने की बात समने आ रही है। फ़िलहाल लगे सामने में जांच की जा रही है।

गंगरेल बांध मोह लेती है पर्यटकों का मन

धमरती 6 नवम्बर। छत्तीसगढ़ राज्य के बड़े बांधों में से धमरती जिले के गंगरेल में महानदी पर बने रिवरशंकर जलाशय गंगरेल को की खूबसूरती सभी को लुभाती है। इसी वजह से लाखों लोग यहां आते हैं। महानदी अत्यंत विशाल नदी है, जिसका उद्गम धमरती जिले के सिक्खा पर्वत से होता है और यह नदी अपने उद्गम के बाद उत्तर-पूर्व दिशा में प्रवाहित होती है। इस नदी पर बड़े-बड़े बांधों का निर्माण किया गया है, जिनमें से प्रमुख है रद्री बांध, गंगरेल या रिवरशंकर बांध और उड़ीस में निर्मित हीराकंड बांध छत्तीसगढ़ का सबसे बड़ा बांध गंगरेल या रिवरशंकर बांध इसी नदी पर निर्मित है। गंगरेल डैम पर खूबसूरत हट बने हुए हैं, जहां से बांध के पास नदी और 24 घंटे उस निलाले का आनंद भी उठाना जा सकता है।

बृजेश तिवारी को मिला अंतरराष्ट्रीय चित्रकला पुरस्कार

बीजापुर, 6 नवम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। छत्तीसगढ़ के



सुप्रसिद्ध चित्रकार बृजेश तिवारी को हालीतियों अंतरराष्ट्रीय चि 3 का ल 1 प्रतिविगिता2024 में सिल्वना पुरस्कार मिला है। इस प्रतिविगिता में 53 देश के चित्रकारों की प्रतिविगिता आयी थी। बृजेश ने केनवास की प्रविगिता रंग से पूर्व राष्ट्रेली की शणप मुखली का पोर्ट्रेट बनाया था, जिसमें शरुपि के प्रतीक के रूप में कबूतर को भी दर्शाया था।अंतरराष्ट्रीय स्तर पर इन प्रतिगि के बहूत पसंद किया गया।

